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終末期ケア研修会（第 1 回，9 月 10 日） アンケート結果 

 

所属施設 

  n % 

1  有料老人ホーム 12 29.3  

2  グループホーム 18 43.9  

3  特別養護老人ホーム 5 12.2  

4  宅老所 6 14.6  

合計 41 100.0  

 

職種 

  n % 

1  ケアマネジャー 4 9.8  

2  ヘルパー 10 24.4  

3  介護福祉士 18 43.9  

5  その他 7 17.1  

24 ヘルパー＋社会福祉士 1 2.4  

99  無回答 1 2.4  

合計 41 100.0  

 

仕事以外での看取り経験 

  n % 

0  なし 15 36.6  

1  あり 16 39.0  

99  無回答 10 24.4  

合計 41 100.0  

 

 

 

 

看取った家族 

  n % 

1  親 8 19.5  

2  配偶者 1 2.4  

5  その他 5 12.2  

14 親+と兄弟姉妹 2 4.9  

99  無回答 25 61.0  

合計 41 100.0  

 

 

担当者として看取った経験 

  n % 

0  なし 11 26.8  

1  あり 23 56.1  

99  無回答 7 17.1  

合計 41 100.0  

 

担当者として看取った件数 

値 n % 

1 5 27.8  

2 3 16.7  

3 3 16.7  

5 3 16.7  

8 1 5.6  

10 1 5.6  

20 1 5.6  

30 1 5.6  

合計 18 100.0  
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研修会について 

①DVD 鑑賞 宅老所 井戸端げんき「最期までここで．．．支えあう人々」について 

 4 段階で回答を求めた（「1．大変参考になった」～「4．参考にならなかった」）。97.4％の受講者が DVD

の内容が参考になったと回答し、2.6％の受講者が参考にならなかったと回答した。 

 

 DVD の内容は．．． n % 

1  大変参考になった 15 39.5  

2  参考になった 22 57.9  

3  あまり参考にならなかった 1 2.6  

4 参考にならなかった 0 0.0 

合計 38 100.0  

 

②講演について 

4 段階で回答を求めた（「1．大変参考になった」～「4．参考にならなかった」）。受講者全員が参考に

なったと回答した。 

 

 講演は．．． n % 

1  大変参考になった 15 39.5  

2  参考になった 23 60.5  

3  あまり参考にならなかった 0 0.0 

4 参考にならなかった 0 0.0 

合計 38 100.0 

 

③講義の難易度 

 5 段階評価で回答を求めた（「1．易しかった」～「5．難しかった」）。「3．適当だった」と回答した

者が 55.3％と最も多く、「1．易しかった」「2．どちらかと言ったら易しかった」と回答したものは合わ

せて 26.3％だった。反対に。「4．どちらかと言ったら難しかった」「5．難しかった」と回答したものは

5.3％にとどまった。 

 

 講義内容は．．． n % 

1  易しかった 3 7.9  

2  どちらかと言ったら易しかった  7 18.4  

3  適当だった 21 55.3  

4  どちらかと言ったら難しかった  2 5.3  

99  無回答 5 13.2  

合計 38 100.0  
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④講義内容の評価 

第１回研修会終了後、講義内容が看取りのイメージを膨らませる上で参考になったかを 4段階で回答を求

めた（「1．大変参考になった」～「4．参考にならなかった」）。その結果、89.5％の受講者が参考になっ

たと回答した。2.6％が参考にならなかったと回答した。 

 

 講義内容は．．． n % 

1  大変参考になった 13 34.2  

2  参考になった 21 55.3  

3  あまり参考にならなかった 1 2.6  

99  無回答 3 7.9  

合計 38 100.0  

 

⑤グループワークの評価 

第 1 回研修会終了後、グループワークの内容が参考になったかを 4 段階で回答を求めた（「1．大変参考

になった」～「4．参考にならなかった」）。参考になったと回答したのは 94.7％に達し、参考にならなか

ったとの回答は 2.6％にとどまった。 

 

 グループワークの内容は．．． N % 

1  大変参考になった 13 34.2  

2  参考になった 23 60.5  

3  あまり参考にならなかった 1 2.6  

99  無回答 1 2.6  

合計 38 100.0  

 

⑥研修会全体の満足度 

 5 段階で回答を求めた（「1. 大変満足」～「5．不満」）。84.2％の受講者が研修会に対して満足と回答

した。「3．どちらでもない」とい回答した者は 5.3％に留まり、不満と回答したものはいなかった。 

 

 第 1 回研修会について．．． n % 

1  大変満足 11 28.9  

2  満足 21 55.3  

3  どちらでもない 2 5.3  

4 やや不満 0 0.0 

5 不満 0 0.0 

99  無回答 4 10.5  

合計 38 100.0  

 


